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− Телефон довіри та тривожна кнопка – засоби екстреного зв’язку, які за-
безпечують відчуття безпеки. 

− Допомога доглядальника – часто це іноземні працівники, витрати на 
яких частково або повністю покриває держава. 

− Психосоціальна підтримка – консультації психологів, участь у групах під-
тримки, терапевтичних програмах [3]. 

Комплексний підхід до соціального супроводу в Ізраїлі дає змогу досягати 
значних результатів. Серед основних позитивних наслідків варто зазначити: 

− Значне зменшення соціальної ізоляції літніх осіб. 
− Підвищення рівня якості життя та самостійності в побуті. 
− Зменшення потреби в госпіталізації завдяки систематичному догляду 

вдома. 
− Активізація громадянської участі у підтримці осіб старшого віку. 
− Високий рівень міжвідомчої співпраці в медико-соціальній сфері [4]. 
Досвід Ізраїлю демонструє, що соціальний супровід осіб літнього віку може 

бути надзвичайно ефективним за умови комплексного, міждисциплінарного та 
гуманного підходу.  

Ретельна координація між державними інституціями, громадськими орга-
нізаціями та родинами дозволяє забезпечити літнім людям не лише допомогу, 
але й збереження гідності, активності та соціальної інтеграції. Україна може 
врахувати цей досвід, адаптувавши окремі елементи в контексті національної 
системи соціального захисту. 
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У сучасному світі цифрові технології стають не лише інструментом комуні-

кації, а й важливим засобом підтримки соціального включення, особливо для 
вразливих груп населення. Проблема соціальної ізоляції посилилась в умовах 
пандемії COVID-19, гуманітарних криз та військових конфліктів, що актуалізує 
пошук нових форм соціальної підтримки, заснованих на цифрових технологіях. 

Проблема соціальної ізоляції є багатогранною та стосується як фізичної, 
так і психологічної відокремленості людини від суспільства [6]. В умовах воєн-
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ного часу, глобальної міграції, демографічних зрушень значна частина насе-
лення стикається з ризиком втрати соціальних зв’язків, що негативно впливає 
на їхнє психоемоційне благополуччя. Водночас цифрові технології відкривають 
нові можливості для підтримки соціальної взаємодії та створення спільнот, що 
забезпечують відчуття приналежності. 

Мета даної статті полягає в теоретичному обґрунтуванні можливостей ви-
користання цифрових технологій для подолання соціальної ізоляції та визна-
ченні їх місця у сучасній соціальній роботі. 

Соціальна ізоляція проявляється у відсутності регулярних соціальних кон-
тактів, обмеженні участі у суспільному житті, втраті соціальної підтримки та 
відчутті самотності. Найбільш вразливими групами до ізоляції є люди похи-
лого віку, особи з інвалідністю, переселенці, біженці, бездомні, молодь з обме-
женими можливостями та особи, які пережили психотравматичні події. 

Існує кілька теоретичних підходів до розуміння соціальної ізоляції. Розг-
лянемо, як цифрові технології можуть посприяти вирішити проблеми ізоляції 
в сучасних соціальних умовах. 

1. Теорія соціальних зв’язків (Social Network Theory). Ця теорія акцентує 
увагу на структурі та якості соціальних зв’язків індивіда. Соціальна ізоляція ро-
зглядається як стан з низькою щільністю та слабкою інтенсивністю соціальних 
зв’язків [4]. Цифрові технології можуть сприяти розширенню соціальних ме-
реж, полегшувати підтримання існуючих зв’язків на відстані та встановлення 
нових контактів з людьми, які мають схожі інтереси або досвід, незалежно від 
географічного розташування. Онлайн-платформи, соціальні мережі та форуми 
можуть стати віртуальними просторами для формування та підтримки соціаль-
них зв’язків. 

2. Теорія соціальної підтримки (Social Support Theory). Відчуття соціальної 
підтримки є важливим фактором благополуччя та захисту від негативних нас-
лідків соціальної ізоляції [3]. Цифрові технології можуть надавати різні форми 
соціальної підтримки: емоційну (через онлайн-спілкування та групи підтри-
мки), інформаційну (через доступ до інформаційних ресурсів та порад), інстру-
ментальну (через координацію допомоги та обміну ресурсами) та оціночну (че-
рез отримання схвалення та визнання в онлайн-спільнотах). 

3. Теорія самотності (Loneliness Theory). Самотність є суб’єктивним відчут-
тям нестачі соціальних зв’язків, яке може виникати незалежно від об’єктивної 
кількості контактів [8]. Цифрові технології можуть допомогти зменшити від-
чуття самотності, надаючи можливості для спілкування та взаємодії, особливо 
для тих, хто має обмежені можливості для очних контактів (наприклад, люди з 
інвалідністю, літні люди, особи, що перебувають на самоізоляції). Віртуальні 
спільноти можуть створювати відчуття приналежності та зменшувати почуття 
відстороненості. 

4. Теорія соціальної ідентичності (Social Identity Theory). Ця теорія ствер-
джує, що приналежність до соціальних груп є важливою складовою самоіден-
тифікації та соціального самопочуття [7]. Цифрові технології полегшують по-
шук та приєднання до онлайн-спільнот, заснованих на спільних інтересах, хобі, 
професійній діяльності чи досвіді. Участь у таких групах може сприяти форму-
ванню позитивної соціальної ідентичності та зменшенню відчуття ізоляції. 

5. Комунікаційні теорії. Різноманітні комунікаційні теорії, такі як теорія 
використання та задоволення (Uses and Gratifications Theory) та теорія соціаль-
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ного проникнення (Social Penetration Theory), пояснюють, як люди використо-
вують медіа, включаючи цифрові технології, для задоволення своїх потреб у 
спілкуванні, інформації та соціальних зв’язках [5; 2]. Цифрові платформи на-
дають різноманітні канали комунікації (текстові повідомлення, відеодзвінки, 
соціальні мережі, форуми), що дозволяє індивідам обирати найбільш зручні та 
ефективні способи взаємодії та поглиблювати міжособистісні стосунки. 

Ґрунтуючись на вищезазначених теоретичних підходах, можна виділити 
ключові аспекти потенціалу цифрових технологій у подоланні соціальної ізо-
ляції [6]: 

− забезпечення доступності. Цифрові технології можуть долати географі-
чні та фізичні бар’єри, надаючи можливість спілкуватися та взаємодіяти з ін-
шими людьми незалежно від місця проживання чи стану здоров’я; 

− розширення можливостей для комунікації. Різноманітні формати кому-
нікації (текст, голос, відео) дозволяють підтримувати зв’язок у зручний спосіб 
та виражати емоції більш повно; 

− створення віртуальних спільнот. Онлайн-платформи об’єднують людей 
зі спільними інтересами, створюючи відчуття приналежності та можливості 
для взаємної підтримки; 

− надання інформації та ресурсів. Цифрові технології забезпечують дос-
туп до інформації про соціальні послуги, групи підтримки та можливості для 
соціальної участі; 

− сприяння розвитку соціальних навичок. У безпечному онлайн-середо-
вищі люди можуть практикувати соціальні навички та будувати впевненість у 
спілкуванні; 

− підтримка психічного здоров’я. Онлайн-платформи можуть надавати 
доступ до ресурсів з підтримки психічного здоров’я, онлайн-консультацій та 
груп підтримки для людей, які відчувають самотність або тривогу. 

Важливо також враховувати потенційні виклики та обмеження викорис-
тання цифрових технологій для подолання соціальної ізоляції. До них належать: 

− цифровий розрив. Неоднаковий доступ до цифрових технологій та на-
вичок їх використання може поглиблювати соціальну нерівність та ізоляцію 
для певних груп населення; 

− якість онлайн-взаємодії. Віртуальне спілкування не завжди може повні-
стю замінити особисті контакти та може мати свої обмеження у передачі емоцій 
та встановленні глибоких зв’язків; 

− ризики онлайн-середовища. Кібербулінг, онлайн-шахрайство та залеж-
ність від соціальних мереж можуть мати негативні наслідки для соціального та 
емоційного благополуччя; 

− перевантаження інформацією та втома від екрану. Надмірне викорис-
тання цифрових технологій може призводити до відчуття втоми та відстороне-
ності від реального світу. 

Таким чином, теоретичні аспекти використання цифрових технологій для 
подолання соціальної ізоляції є багатогранними та ґрунтуються на ключових 
соціальних, психологічних та комунікаційних теоріях. Цифрові платформи та 
інструменти мають значний потенціал у розширенні соціальних мереж, на-
данні соціальної підтримки, зменшенні відчуття самотності та сприянні соціа-
льній ідентифікації. Проте, для ефективного використання цього потенціалу 
необхідно враховувати можливі виклики та обмеження, а також впроваджувати 
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стратегії для забезпечення цифрової інклюзії та якісної онлайн-взаємодії [1]. 
Подальші дослідження повинні бути спрямовані на вивчення ефективності рі-
зних цифрових інтервенцій для подолання соціальної ізоляції у різних групах 
населення та розробку етичних та безпечних підходів до використання цих те-
хнологій у соціальній роботі. 
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Соціальний супровід біженців з України в Німеччині включає низку аспе-
ктів, спрямованих на підтримку та інтеграцію в німецьке суспільство. Ось клю-
чові особливості: 

Юридичний статус та соціальний захист. Українські біженці мають право 
на тимчасовий захист (статус за §24 AufenthG), що надає: 

− право на проживання; 
− доступ до соціальної допомоги (грошові виплати, житло); 
− медичне страхування; 




